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Innen kezdve pedig már csak három- 
négy évtizednek kellett eltelnie ahhoz, 
hogy a hazai erdõvédelmi kutatások 
meghatározó egyéniségeivé váljanak, 
és maradjanak is további évtizedekig. 

Pályafutásuk során mindketten fog-
lalkoztak az erdõvédelem több részterü-
letével (fõbb fafajaink egészségi állapo-
ta, nemzetközi erdõvédelmi monitorin-
gok, gyakorlati védekezési technológiák 
stb.), de alapvetõen azért rovarászok, 
elhivatott, alázatos, széles körû tárgyi 
tudás sal felvértezett, nagy munkabírású 
kutatók voltak. Szakmai munkásságuk-
ból – a teljesség igénye nélkül – az írás 
végén listázott 10–10 közleményük se-
gítségével adunk egyfajta ízelítõt.

Kati inkább a lepkék, Jóska pedig a 
bogarak felé „hajlott”. Szontagh Pál 
nyugdíjba vonulásától saját nyugdíjazá-
sáig Kati vezette az Erdészeti Fénycsap-
da Hálózatot. Nagy érdeme van abban, 
hogy az ínséges idõszakokat is túlélte, 
és ma is üzemel a 60 éves kort megha-
ladó, világszerte is párját ritkító hálózat, 
ami már az erdõ- és természetvédelmi, 
rovartani és ökológiai kutatások elis-
mert aranybányája. Se szeri se száma 

azoknak az egykori hallgatóknak, akik 
fénycsapdaadatokért nyaggatták õt (pl. 
jelen sorok egyik szerzõje is), akiknek 
segített különbözõ rendû és rangú dol-
gozatok, értekezések elkészültében 
(TDK, diploma, egyetemi doktori, kan-
didátusi).

Jóska saját kutatási témáin túl 1987 és 
2004 között vezette az ERTI Erdõvédel-
mi Osztályát. A csapat hangulatát, a kö-
zös munka légkörét nagyban meghatá-
rozta egyenes, közvetlen, barátságos, tá-
mogató személyisége. A legfiatalabb 
kollégát is az elsõ perctõl egyanrangú 
félként kezelte (ahogyan a közvetlen 
munkatársak közül mindenki más is), 
irigységnek, „elnyomásnak”, „rabszolga-
tartásnak” halvány árnya sem merült fel.

Mindkettõjükre jellemzõ, hogy ami-
kor csak lehetett, nagy örömmel hagy-
ták el az „elefántcsont-tornyot”, igazá-
ból leginkább a terepi feladatokban 
 lelték örömüket. Ezzel egyébként mi, 
jelenleg még aktív utódaik is pontosan 
így vagyunk. 

Mindig is fontosnak tartották a gya-
korlati erdõgazdálkodással fenntartott 
jó kapcsolatot, mint ahogy az erdõgaz-

daságok, erdészetek szakemberei is 
rendszeresen kérték segítségüket, ta-
nácsaikat. A kapcsolattartás fontosságát 
velünk is megértették, munkánk során 
igyekszünk is erre megfelelõ figyelmet 
szentelni. 

A gyakorlathoz való közelségüket 
igazolja az is, hogy nemcsak a külön-
bözõ tudományos folyóiratokban pub-
likáltak, hanem fontosnak tartották, 
hogy Egyesületünk folyóiratában, az 
Erdészeti Lapokban is rendszeresen kö-
zöljenek tudományos igényû, de köz-
érthetõ cikkeket az aktuális erdõvédel-
mi problémákról.

A velük közösen végzett terepi ki-
szállások mindig élményszámba men-
tek, tanulságosak és hasznosak voltak. 
Sok más mellett bõven tanulhattunk 
tõlük az erdõrõl, erdõvédelemrõl, elhi-
vatottságról, szakmai alázatról és em-
beri kapcsolatokról is. Külön öröm 
volt, amikor az Osztály „alapító atyja”, 
Pagony Hubi bácsi is részt vett ezeken 
a kiszállásokon. Jóska kifejezetten 
ügyelt arra, hogy minél többet legyen 
velünk az „öreg”. 

Hosszasan lehetne még méltatni 
mindkettõjüket, de talán ennyi is elég 
annak indoklására, hogy a SOE ERTI 
Erdõvédelmi Osztálya 2023. február 
2-án, Hetényegyházán, a Vackor Vár-
ban, a KEFAG Zrt. Erdei Iskolájában 
miért is szervezett nagy lelkesedéssel 
egy kihelyezett és kibõvített osztályér-
tekezletet, aminek fõ célja a két 80 éves 
„osztálytárs” köszöntése volt. 

Kétszer nyolcvan
Ahogyan a boroknál, úgy az erdész szakembereknél is vannak kiemelkedõ év-
járatok. Ha az „erdõvédelmisekrõl” beszélünk, érdemes talán az 1925-ös 
évet említeni (Igmándy Zoltán, Pagony Hubert és Szontagh Pál is ebben az 
évben született). De hogy ne kelljen majd egy évszázadra, hanem „csupán” 
80 évre visszatekintenünk, nézzük csak meg az 1942/1943-as telet. Két hó-
nap különbséggel ugyanis ekkor látta meg a napvilágot Leskó Katalin (1942. 
december 4.) és Tóth József (1943. február 2.). 

1. kép. A SOE ERTI Erdõvédelmi Osztályának nyugdíjas és aktív tagjai, Halász Gábor 
„tiszteletbeli osztálytárssal” kiegészülve (Fotó: Paulin Márton)

2. kép. A két ünnepelt a szakmai séta 
közben (Fotó: Csóka György)
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A rendezvény kiválóan sikerült, 
amiben a baráti vendéglátás mellett 
fontos szerepe volt a kellemes és tar-
talmas, 6 km-es szakmai sétának, amit 
mindkét ünnepelt örömmel gyalogolt 
végig. Ennek zárásaként megtekintet-
tük a Szulyovszky László (1944–1999) 
erdész kolléga által mintegy 50 éve – 
akkor még jobbára illegálisan – élet- 
re hívott szabadságharc-emlékgyûjte-
ményt, ami ma már muzeológiai érte-
lemben is nagy értékû közkincs. Felet-
tébb inspiratív volt ez a látogatás, hi-
szen kiválóan érzékeltette, hogy az 
elhivatottság és a megingathatatlan 
akarat milyen maradandó, nagyszerû 
értékeket hozhat a világra, illetve segít-
het megõrizni.

A napot kiváló vacsora, jó hangulatú 
baráti beszélgetés, valamint az Osztály 

életének közel négy évtizedét átívelõ 
nosztalgikus, vidám elemekkel tarkított 
diavetítés zárta. A nagyszerû napért az 
összes résztvevõ mellett a KEFAG Ke-
rek egyházi Erdészetét, ezen belül is 
Madácsi Sándor erdészeti igazgatót és 
Piszó Lászlót, az erdei iskola vezetõjét 
külön is hálás köszönet illeti.

Az ünnepelteknek különösen, 
de mindannyiunknak is jó egészséget, 
békés boldog éveket, valamint a lehetõ 

legtöbb ilyen, tartalmas és felemelõ 
napot kívánunk!

A SOE ERTI Erdõvédelmi Osztálya 
nevében, a közvetlen utódok:

Dr. Csóka György,  
dr. Koltay András,  

dr. Hirka Anikó
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3. kép. Madácsi Sándor erdészeti igazga-
tó „moderálja” a Szulyovszky-házban fo-
lyó vidám baráti beszélgetést (Fotó: Hirka 
 Anikó)

4. kép. A „kétszernyolcvanas”, speciális makkos torta a két nyolcvanassal (Fotó: Koltay 
 András)
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